
算数 3 年生 上 11 ページ 

1 かけ算のきまり（こたえ） 

教科書 11 ページのしゃしんを見よう。 

 

ピンクのおはじきが点数のところにあるね。 

10 点は 3 こ 

5 点は 2 こ 

3 点は 0 こ 

0 点は 5 こ だね。 

 

入ったおはじきの数を表にかきましょう。 

 

 



算数 3 年生 上 11 ページ 

 

 

ヒントのことばの式を使って 

    

 

５点の式 ５×２＝１０ とく点は１０点 

 

答え 

１０点の式 １０×３ 

３点の式   ３×０ 

０点の式   ０×５ 

みなさんは同じように式が作れましたか？ 
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ここからは０のかけ算の学習です。 

 

△２の答え  １０×３＝３０ 

△３の答え   ３×０＝０ 

        ０×５＝０ 

できましたか？？ 

表にとく点（計算の答え）をかこう！ 

 

30＋10＋0＋0＝40 

ゆうやさんは合計 40 点だね。 

 

 

 



算数 3 年生 上 1２ページ 

まとめ 

 

 

ふりかえり 

 

まとめの文を使って、ふりかえりを書いてもいいよ。 

「どんな数に 0 をかけても、0 こ分だから 

答えは 0 になるとわかりました。」 

「0 にどんな数をかけても、もともと何もないから 

答えは 0 に決まっていると思いました。」 

 

 

□1 たしかめ 

① 1×0＝0 ② 7×0＝0 ③ 10×0＝0 

④ 0×6＝0 ⑤ 0×0＝0 
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この時間は九九表を使っての学習です。 
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１つ目の考え 

九九表の 7 のだんの 7×6 の前をみよう！ 

 7×3＝21 7×4＝28 7×5＝35 7×6＝？ 

21 → 28 → 35  

7 のだんの九九の答えは、7 ずつふえていますね。 
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△1 ７のだんの九九の答えのならび方を見ると… 

 

7 のだんの九九の答えがいくつずつふえているかな 

（赤いやじるし ７ずつふえる） 

7 のだんの九九の答えがいくつずつへっているかな 

（青いやじるし ７ずつへる） 

 

 

まとめ 
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２つ目の考え 

7×6 の数を入れかえると 6×7 だ！ 

△2   7×6＝6×7  

   

6 のあつまりが 7 こで 6×7＝42 

7 のあつまりが 6 こで 7×6＝42 

答えが同じだから 7×6＝6×7 と式に表せます。 

まとめ   7×6＝6×7 

 

□2 たしかめ 

① 6×5＝6×4＋6  ② 9×8＝9×9－9 

③ 3×5＝3×4＋3  ④ 2×9＝9×2 
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△1  かけられる数の 7 を分ける とは 

7 を 2 と 5 にわけることです。 

 

△2 7×6 の 6 を分けると 

6 は 1と 5  6 は 2と 4  6 は 3と 3  

6 は 5と 1  6 は 4と 2  

６を分けた数を□に入れていこう！ 
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まとめ 

 

 

ふりかえり  

「かけ算は 2 つのかけ算に分けて計算できることが

わかりました。」 

□3    ① 9×6＝（5×6）＋（4×6） 

      ② 7×4＝（7×2）＋（7×2） 
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△1 3 人の考えを図を使ってせつめいすると… 

 

 

 

13 を 4 つたして 52 です。 
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4 のだんなので 4 ずつ答えがふえていきます。 

答えにどんどん 4 をたしていきます。 

 

 

 

いろいろなせつめいのしかたがありますね。 

次のページも答えの例です。 
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   式 20×3 

△1  60 円になったかな？ 

  

 

 

□4  ① 20×4＝80   ② 70×5＝350  

    ③ 300×2＝600  ④ 400×3＝1200 
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△1  

 

△2  
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まとめ 

 

□５ ① 10×3×4＝120 

   ②  2×3×4＝24 

   ③ 30×2×3＝180 

   ④ 40×2×4＝320 
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□６ ①5×4＝20  ②3×7＝21  ③7×8＝56 

④9×2＝18  ⑤4×8＝32   ⑥6×9＝54 
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□1  8×5＝40 

 

□2 30×4＝120  

  答えは 120 になります。  
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□1 ①4×0＝0 ②0×7＝0 ③12×0＝0  

④20×0＝0  ⑤40×2＝80  ⑥50×3＝150 

⑦90×4＝360  ⑧60×5＝300 ⑨100×3＝300 

⑩900×2＝1800 ⑪600×7＝4200 ⑫500×2＝1000 

□2 ① 3×6＝18  ② 9×7＝63 

   ③ 8×4＝32  ④ 6×8＝48 

 


